

南国论坛

■本报评论员 陈清华

相关报道见本报今日03版

清理“黄牛党” 治乱当用重典

琼海市交警大队门口盘踞着多名“黄牛党”，自称有关系，可便宜快捷帮被扣车主少交罚款取出车。7月31日，此消息经本报报道后，引起省交警总队、琼海市公安局的高度重视。当天该局纪检部门介入调查，交警主管领导签发责任状表示，将彻底清理这些“黄牛党”。

交警部门对本报的报道反应很迅速；省交警总队相关负责人表示，目前已责令琼海交警彻查此事。琼海交通管理大队大队长主要领导，及公安局分管领导分别签订责任状，落实责任，确保在短期内彻底清理“黄牛党”。

琼海市公安局交警大队长林微章表示，即日起将在全队展开内部整顿，并主动请纪检部门介入，当日办理“武哥”相关业务的工作人员目前已被约谈。

交警部门的查处非常及时，应该获得掌声。更值得喝彩的是，交警部门彻底清理这些“黄牛党”的决心。

“黄牛党”目无法纪、道德败坏、唯利是图，一直是公安部门的打击对象。但是，年年打击，“黄牛党”却屡禁不绝。火车站、医院、交警大队门口等公共场所，哪里有利可图，“黄牛党”就云集到哪里。

治乱当用重典。对那些屡教不改、扰乱公务服务秩序的“黄牛党”，必须加大打击力度，决不能心慈手软！除了重罚之外，还要依法严肃处理，该拘留的拘留，该判刑的判刑。既然潜在暴利成就了“黄牛党”，那就让他们将赚到的黑钱N倍地偿还，罚他个倾家荡产，看那些唯利是图的“黄牛党”怕不怕？同时，也要查清楚，看看有没有“内鬼”充当了“黄牛”的靠山，正如省交警总队相关负责人表态所言，“有内部人员参与，将从从严从重处理。”

多设“便民通道”，提升服务水平，

挤压“黄牛”的生存空间。“黄牛党”为什么这么猖獗？一个重要的原因在于，目前能提供的公共服务不能满足巨大的社会需求。比如说，医院专家太少，“黄牛”就去炒专家号；由于办证人多且办理时间长，一些“黄牛党”就借机炒卖“排队号”。因此，在严厉打击“黄牛党”的同时，提高服务水平也是固本清原的一个重要步骤，立足于此，才能从根本上清除“黄牛党”。

我们相信，有了省交警总队、琼海市公安局的高度重视，有了交警主管领导签发的责任状，琼海市交警大队门口前的“黄牛党”定会很快被清理。

微观评论

扩招缘于生源好

@凤凰网:清华、北大违背承诺，在北京大扩招。据报道，清华今年在京总扩招达45.3%，北大一批次扩招达33.6%。清华表示，北京考生报考踊跃而且生源质量较好是扩招的原因。

点评:生在北京城，就是好命运。敢问清华，“生源质量”是以什么标准来衡量的？难道谁离清华、北大的距离近，谁就能沾染上他们的“灵气”，就一定比别人聪明？请记住：清华、北大是全国的，不只是北京的。

“剩女”才是救市金

@21CN新闻:经济学家金岩石声称，剩女越多、离婚率越高的城市经济越发达。女人天生是“消费的动物”，“不能消费的男人”要“滚出城市”，“高消费、阴盛阳衰、剩女”才是城市的繁荣景色。

点评:“21世纪什么最重要？”“人才？”“错！”剩女最重要。人才任劳任怨，只会干活，不会享受，每天累得腰酸背痛，哪有闲情逛街买东西？发展经济得靠消费，消费得靠女人，而且得是无牵无挂，想买什么买什么的“剩女”。唉，想起了之前“丈母娘拉高中国房价”的“高论”，怪不得有人说经济学家“误国误民”。

急救先把钱交上

@北京晨报:亲人遇难，急救车却要求亲属交纳620元转运费。北京市红十字会前天发表声明回应，称999急救车收取620元转运费于情不合，已于退还。

点评:急救车收转运费，让人嗅到一股铜臭味。慈善行为旨在提升人类的福祉，本质上是援助行为。但北京红十字会的行为却不禁让人联想到2009年的“扶尸要价”事件，救助精神荡然无存。

一语惊人

“因为没穿衣服，姑娘就不会轻易地追出门”

——安徽男子入室抢劫多次，每次要求女子先脱衣。

出处：新华网

本版文章仅代表作者个人观点

漫画漫说



“垂帘听政”的情妇

文/图 扬婉

新疆伊宁原市委书记焦宝华受贿、滥用职权被法院判处死缓。近日，在他身后“垂帘听政”的情妇杜某，以受贿罪一审被判处有期徒刑15年。（7月30日亚心网）

当今官场之中，由贪官和情妇联袂上演的各种版本“官场现形记”令人目不暇接。焦宝华和杜某“合作”的这出现代版“垂帘听政”，颇有令人“耳目一新”之感。在贪官情妇排行榜上，杜某绝对可争得一席之地。不过，从本质上讲，情妇“垂帘听政”与一般的权、钱、色交易并无二致。只不过，杜某的手段似乎比常见的贪官情妇要高明一些：不直接向情夫要房要钱，而是利用其职务便利联手捞取好处。

贪官一倒，情妇倒霉。杜某一审判15年的下场，给那些想以色换权、以色换钱的女人再次敲响了警钟：当贪官的情妇或许可以风光一时，但绝不会逍遥一世。顺带提醒一句：父母给了你一副好皮囊，千万不要用它来作贱自己！

热点快评

“茶水检验医德”为何卷土重来

近日，在一条“男科门诊的秘密”新闻中，记者用绿茶冒充尿液送检，在多家民营男科医院查出前列腺、附睾炎、肾虚！暗访之前，记者专门在北京的一家三甲医院做了全面的男科检查，所有的指标都是正常的。除此之外，新闻还曝光了公立医院泌尿科可以被种田的承包，江湖游医可以当男科专家，几十元的药换个标签变身几百元等种种怪现状。（7月30日央视）

刚看到新闻，我很想写一篇《投机客，请滚出医疗行业》的评论，我也知道很多媒体很多读者，想看到这样的东西。必须承认，民营医院是新闻的富矿，行业自律水平很低，不规范和欺诈性经营触目惊心，大量

的丑闻见诸报端。问题是，我们应该怎么把这种现状告诉给更多的公众？原本该成为新闻主角的受骗患者，为什么却偏偏被遗忘了？

现实是无奈而又荒唐的，当某些监管者出于某些目的把这些“自私冷血贪婪”的医院投机客放入了医疗市场，他们或许根本就没有想过会带来可怕的后果。媒体呢？原本可以更负责地帮助受害者，并且去监督政府改变现状的。但在这里，我只看到一个“高高在上”的摄像头，记者站在道德的制高点，扮演着“福尔摩斯”似的侦探角色，把一个个读者很感兴趣很想消费的丑闻，以“绿茶检验医德医术”这种新闻要素，一个个包袱抖接出来，“语不惊人死不休”。我们对

生命很冷漠，却只对丑闻感兴趣。

而在这种热闹的丑闻中，记者犯了一个很严重的疏忽。在几年前的“茶水发炎”事件中，全国92家三甲医院医务人员以实验证明：茶水当成尿验，九成化验单呈假阳性。有医学专家早指出，尿液分析仪器和试剂是针对尿液设计的，不具备辨别茶水等其他液体的功能。而茶水中含有大量的未知干扰物质，如果“以茶代尿”，很容易产生假阳性反应。因此，这种业余又不科学的“实验”方式本来就不可靠。

检验和证实投资客们的医德好坏，其实根本就不需要茶水，关键是监管者和媒体有没有看到活生生的人。（原载《华商报》）

热点冷说

公务员扫马路作秀也是进步

近日，湖南长沙市开展“环卫劳动体验日”活动，89名环卫工人集体歇工，1400名雨花区机关干部、职工替环卫工人上岗。对此，有人质疑这么多人扫马路可能是作秀。官方表示，扫马路是为人民服务，干部体验最辛苦的岗位将更懂得珍惜岗位。（7月30日央视报道）

最近几年，“作秀”一词，几乎成为公务员的特殊“标签”，无论做什么“好事”，动辄被一些人讥讽为“作秀”。

长沙市上千机关干部上街扫马路，又被尖锐臆断为“作秀”。

但笔者想：公务员扫马路，“作秀”又何妨？

上千名机关干部放弃周日休息，走上街头替环卫工人扫马路，一是，在现实中能洁净街道，美化环境；二是，对公务员自身也是一种教育。

凡事不可求全责备，任何事都需要一定的形式予以体现和表达。凡是善的、进步的，哪怕是小善、小进步，我

们也应该给予掌声和赞誉。一个社会的进步，都是从小事做起。我认为，机关干部作秀也罢，不作秀也罢，只要是干了好事，哪怕是一次、两次，我们也不应动辄给予批评；相反，应该给予鼓励和支持，让他们敢于作更多的“秀”。作秀多了，时间久了，那也就不是“秀”了。也就是说，时下，我们不是担心机关干部做实事、做好事的“秀”多了，而是少了。但愿，有更多的机关干部“作秀”！（原载《广州日报》）

活动时间：8月1日 - 8月10日



新南国酒店
XINNANGUO HOTEL

5周年店庆大酬宾

订餐热线：66580333

地址：海口市蓝天路3-3号(试飞楼旁)

新增
新派湘菜

大厅湘菜
6.8折

每桌赠送
啤酒5瓶

包厢
8.8折

婚宴
买十送一

